

СКРЫННИК ИВАН НЕСТЕРОВИЧ

1920–1944



Участник партизанского движения и организатор комсомольского подполья на территории Белостокской области в годы Великой Отечественной войны.

Установлена мемориальная плита на мемориальном комплексе (1947), и памятная доска на улице носящей его имя (1975).

Именем Скрынника в Гродно названа улица и четыре переулка.

Родился в октябре 1920 года в селе Александровка Семеновского района Черниговской области.

Окончив Новгород-Северское педагогическое училище (Украина. 1938 год), работал учителем на родине.

В годы Великой Отечественной войны окончил военно-политическое училище. С марта 1942 года – на Калининском фронте, политрук роты. С июня 1942 года – помощник командира по комсомольской работе партизанской бригады «Алексея» Витебской области. С июня 1943 года – помощник уполномоченного ЦК ЛКСМБ по Белостокской области. С августа 1943 года член Белостокского подпольного обкома ЛКСМБ. Проводил работу по мобилизации молодёжи на борьбу с врагом. Под его руководством создано около 50 молодёжных антифашистских групп и 21 подпольная комсомольская организация.

В январе–июле 1944 года – секретарь Белостокского подпольного горкома ЛКСМБ. В марте 1944 года был избран делегатом комсомольской конференции партизанских бригад и отрядов Белостокской области.

После освобождения Гродненщины от немецко-фашистских захватчиков – в Красной Армии. Погиб в бою за город Белосток.

Награжден орденом Отечественной войны I степени.

16 июля 1947 года было принято решение исполкома Гродненского городского Совета депутатов трудящихся № 694 «О сооружении памятника [в парке имени Жилибера] воинам Советской Армии, погибшим в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками» до 1 октября 1947 года.

В 1949 году на могиле поставлен памятник – четырёхгранный обелиск на гранитном постаменте, увенчанный пятиконечной звездой и скульптура воина со знаменем. В 1984 году могила благоустроена, зажжен Вечный огонь.

Похоронен в братской могиле советских воинов и партизан в городском парке имени Ж. Э. Жилибера. На мемориальной плите № 4 мемориального комплекса братской могилы советских воинов и партизан, в том числе и Скрынник И. Н.



В Гродненском историко-археологическом музее экспонируются материалы о нем.

Памятная доска Скрыннику Ивану Нестеровичу установлена в 1975 году на улице, носящей его имя. Текст на доске: «И. Н. Скрынник (1920–1944), один из руководителей антифашистского комсомольского подполья на Гродненщине, член Белостокского подпольного обкома ЛКСМБ».

Именем Скрынника в Гродно названа улица и четыре переулка.